石牌國中  100學年度   數學科  第一次段考             九年    班     號 姓名                   

*本卷所示相似形皆以對應關係表示*  
1-2題每題2分，3-34題每題3分
(  ) 1.用量角器量一角為32度，若將量角器放大3倍後，再來量同一個角，則其角度變化為何？
(A)變大為64度  
      (B)變大為96度
      (C)變小為16度 
      (D)不變，仍為32度
(  ) 2.下列有關相似形的敘述，何者正確？
(A) 任意兩個三角形對應邊成比例必相似
(B) 任意兩個平行四邊形必相似
(C) 任意兩個等腰三角形必相似
(D) 對應角皆相等的兩個六邊形必相似
(  ) 3.四邊形　ABCD～四邊形　A'B'C'D'，若

[image: image232.jpg]


：：
[image: image3.wmf]CD

：
[image: image4.wmf]AD

＝2：4：3：5，且
[image: image5.wmf]'

C

'

B

與
[image: image6.wmf]'

D

'

C

的差為　5公分，又四邊形　ABCD　與　A'B'C'D'　周長之比為　4：7，則四邊形　ABCD　的周長為多少公分？
     (Ａ)　36　     
(Ｂ)　40　
(Ｃ)　48　     
(Ｄ)　54

[image: image1.wmf]AB

(  ) 4.如圖，一長方形的長為9、寬為5，如果將寬增加3，則長要增加多少，所得的新長方形才會與原來的長方形相似？ 
(A)  5   
(B)  6.2  
(C)  5.4  
(D)  8
[image: image199.emf] 

(  ) 5.如圖，矩形ABCD中，E、F為
[image: image7.wmf]BC

與
[image: image8.wmf]AD

的中點，若四邊形ABEF與四邊形ABCD相似，且[image: image10.png]


＝a、
[image: image11.wmf]AD

＝b，
則 b2,a2)EQ \o\ac(　,)
＝？
(A) [image: image13.png]


  
(B)  2 
(C)  4 
(D)  5

(  ) 6.如圖，若[image: image15.png]


 // [image: image17.png]


，則x＝？
[image: image200.emf] 
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      (A)  EQ \F(5, 4 )　　  
      (B)  EQ \F(7, 5 )　　
(C)  EQ \F( 28 , 5 )　　
      (D)  EQ \F( 35 , 4 )
(  ) 7.在坐標平面上，己知ABCD為平行四邊形， 且A(3,7)，B(7,-11)，C(-5,-3)，D(x,y)，則x+y=
(A)  [image: image19.png]


22
(B)  
[image: image20.wmf]2
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-


(C)  6
(D)  
[image: image21.wmf]2
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[image: image201.emf]    

    

    

(  ) 8.如圖，E、F、G、H、I、J　六點在菱形　ABCD　四邊上，其中
[image: image22.wmf]EF

、
[image: image23.wmf]GI

、
[image: image24.wmf]HJ

將菱形分成甲、乙、丙、丁、戊、己六個平行四邊形。若
[image: image25.wmf]AG

：
[image: image26.wmf]GH

：
[image: image27.wmf]HD

＝5：10：9，
[image: image28.wmf]AE

：
[image: image29.wmf]EB

＝3：5，則下列哪一圖形與菱形　ABCD　相似？

(Ａ) 甲　
(Ｂ) 乙　
(Ｃ) 丙　
(Ｄ) 丁
[image: image202.emf] 
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(  ) 9.如圖，[image: image31.png]


、[image: image33.png]


、[image: image35.png]


均垂直[image: image37.png]


，若[image: image39.png]


=18，[image: image41.png]


=12，
[image: image43.png]


=3，則[image: image45.png]


=?       
( A )  10
( B )  9
( C )  7
( D )  5
[image: image203.emf] 

(  )10.如圖，在△ABC中，
[image: image46.wmf]ED

與[image: image48.png]


均與[image: image50.png]


垂直。
若
[image: image51.wmf]CD

＝5， eq \x\to(DE)＝4， eq \x\to(AB)＝6，則 eq \x\to(BD)＝？
(A)  7.5　　
(B)  4　
(C)  3　　 
(D)  2.5
[image: image204.emf] 
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(  )11.如圖，△ABC中，[image: image53.png]


 // [image: image55.png]


，
[image: image56.wmf]AD

：
[image: image57.wmf]DB

＝2：3，
[image: image59.png]


：[image: image61.png]


：[image: image63.png]


＝2：3：4，
則 eq \x\to(EF)： eq \x\to(BC)＝？
(A) 1：6　　
(B) 2：15
(C) 3：16　
(D) 4：18
(  )12.如圖，在平行四邊形ABCD中，E為[image: image65.png]


中點，[image: image67.png]


：[image: image69.png]



[image: image205.emf]    

    

    

=1：2，G為[image: image71.png]


與[image: image73.png]


的交點，則[image: image75.png]


：[image: image77.png]


=?
(A)  3：2 
(B)  4：3
(C)  5：3
(D)  6：5
[image: image206.emf] 
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(  )13.如圖，△ABC中，∠B＝90°，[image: image79.png]


＝15、
[image: image80.wmf]BC

＝10。
若四邊形FBDE是正方形，
則 eq \x\to(EF)＝？
(A)  4 　　
(B)  5　　
(C)  6　　 
(D)  8
[image: image207.emf]F
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(  )14.如圖，
[image: image81.wmf]AD

：
[image: image82.wmf]BD

＝2：3，
[image: image83.wmf]AE

：
[image: image84.wmf]CE

＝5：3。
若△ADE＝3，則△ABC＝？
(A)  8　　
(B)  10　　
(C)  12　 
(D)  15
[image: image208.png]


(  )15.如圖，△ABC中，
[image: image85.wmf]DF

//
[image: image86.wmf]BE

，
[image: image87.wmf]DE

//EQ \o\ac(¯, BC )。
若
[image: image88.wmf]AF

＝4，
[image: image89.wmf]AC

＝16，則
[image: image90.wmf]EF

＝？
(A)  4　　
      (B)  5　　
(C)  6　　
      (D)  8
[image: image209.jpg]


(  )16.如圖，△ABC、△DEF皆為直角三角形，D、B兩點在[image: image92.png]


上，EQ \o\ac(¯, BC )與[image: image94.png]


相交於G點。若[image: image96.png]


＝25，[image: image98.png]


＝20，[image: image100.png]


＝10，[image: image102.png]


12且[image: image104.png]


: [image: image106.png]


 3：2，則[image: image108.png]


＝？
(A) 14.5　　
      (B) 15　　
(C) 17.5　　
      (D) 18
 (   )17.△ABC　的三邊長為　2、4、5，則下列哪一組數字作為邊長所構成的三角形會與△ABC　相似？

(Ａ)　4
[image: image109.wmf]3

、10
[image: image110.wmf]3

、8
[image: image111.wmf]3

　
(Ｂ)　4、15、25　
(Ｃ)　8、15、12　        
(Ｄ)　6、8、10。
[image: image210.jpg]


(   )18.有250　張大小相同的正方形紙，取其中　12　張拼出如圖的長方形。再以剩下的正方形紙拼出一個與圖相似且最大的長方形，請問最後剩下多少張正方形紙？

(Ａ)　    34　  
(Ｂ)　    36　
(Ｃ)  46　 
(Ｄ) 　 58
(   )19.如圖，兩長方形　ABCD、ECGF　為相似形，且
[image: image112.wmf]AD

　的對應邊為
[image: image113.wmf]EF

。若
[image: image114.wmf]AB

＝7，
[image: image115.wmf]FG

＝4，
[image: image116.wmf]BG

＝33，則兩長方形的面積和為何？

[image: image211.png]


(Ａ)　130　
(Ｂ)　165　
(Ｃ)　187　
(Ｄ)　195
[image: image212.png]


(   )20.如圖，在△ABC中，已知D為[image: image118.png]


中點，F為
[image: image119.wmf]BD

中點，
EQ \o\ac(¯, DG )//
[image: image120.wmf]AE

，若EQ \o\ac(¯, BC )＝24，
則EQ \o\ac(¯, EG )＝？
(A) 6　
(B) 8　
(C) 9　
(D) 10
( [image: image213.png]


  )21.如圖，長方形　ABCD　中，[image: image122.png]


＝6，
[image: image123.wmf]AD

＝12，E　為　
[image: image124.wmf]AD

　中點，則四邊形　CDEF　的面積是多少平方單位？
(Ａ) 21　
(Ｂ) 24　
(Ｃ) 27　
(Ｄ) 30

(  )22.兩正方形ABCD和BEFG面積分別為144、16。F在[image: image126.png]


上
[image: image214.wmf]A
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則[image: image128.png]


=? 
 ( A ) 3
 ( B ) 2.5
 ( C ) 2
 ( D )1.5
(  )23.如圖，在△ABC中∠A=90∘，D為[image: image130.png]


中點，[image: image132.png]


⊥[image: image134.png]


於E
[image: image215.wmf]A
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若[image: image136.png]


=5，[image: image138.png]


=7，則[image: image140.png]


=?
( A ) 2[image: image142.png]



( B ) 3[image: image144.png]



( C ) 3[image: image146.png]



( D ) 4[image: image148.png]
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(  )24如圖，梯形ABCD中，EQ \o\ac(¯, AB )//EQ \o\ac(¯, EF )//EQ \o\ac(¯, DC )，若EQ \o\ac(¯, AB )＝6、EQ \o\ac(¯, EF )＝9、EQ \o\ac(¯, DC )＝14，則EQ \o\ac(¯, AE )：EQ \o\ac(¯, ED )＝？
(A) 3：5　
(B) 4：7　
(C) 5：9　
(D) 6：11
[image: image217.jpg]


(  )25.如圖，[image: image150.png]


 // 
[image: image151.wmf]DE

，EQ \o\ac(¯, BC )：
[image: image152.wmf]BD

＝1：3，則△ABC與△CDE的面積比為何？
(A)  1：9　　
(B)  1：4　　
(C)  1：3　　
(D)  1：2
[image: image218.emf]E
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(   )26.如圖，△ABC中，∠1＝∠B。若
[image: image153.wmf]AD

＝4， eq \x\to(BD)＝8， eq \x\to(EC)＝2，則 eq \x\to(AC)＝？
(A)  7　　
      (B)  7 EQ \f( 1 , 2 )　　
(C)  8　　
      (D)  8 EQ \f( 1 , 2 )
[image: image219.emf]H
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(  )27.如圖，梯形ABCD之兩條對角線相交於E點。若
[image: image154.wmf]AD

 //  eq \x\to(BC)，且△ABE面積為x cm2，△CDE面積為y cm2，△ADE面積＝4 cm2，△BCE面積＝9 cm2，則x+y=?
(A)12　　
(B)13　　
(C)15　　
(D)16
[image: image220.png]:D



(  )28.設計直角△來測量河寬
[image: image155.wmf]AB

，如圖。並量出圖中各距離，
[image: image156.wmf]AC

＝24，
[image: image157.wmf]CD

＝10，
[image: image158.wmf]DE

＝15，則河寬
[image: image159.wmf]AB

為多少公尺？
(Ａ)　24　
(Ｂ)　28　
(Ｃ)　32　
(Ｄ)　36。

[image: image221.jpg]


 (  )29.如圖，四邊形　ABCD　是正方形，E、F　兩點分別在
[image: image160.wmf]CD

、
[image: image161.wmf]AD

　上，延長
[image: image162.wmf]EF

交直線　BC　於　G　點。若[image: image164.png]


＝20，
[image: image165.wmf]DE

＝12，
[image: image166.wmf]DF

＝9，則四邊形　AFGB　面積為多少平方單位？
(Ａ)　 288　
(Ｂ)　 296　
(Ｃ)　320　
(Ｄ) 370
[image: image222.png]


(  )30.如圖，
[image: image167.wmf]DM

　為樹高，
[image: image168.wmf]'

AA

　與　
[image: image169.wmf]'

BB

　為兩根標桿，A、B　與　D　三點共線，A'、B'　與　M　三點也共線。設已知　
[image: image170.wmf]A

'

A

＝1.75　公尺，
[image: image171.wmf]B

'

B

＝2.55　公尺，又量得　
[image: image172.wmf]AB

＝1.25　公尺，
[image: image173.wmf]AD

＝22.5　公尺，則樹高[image: image175.png]


為多少公尺？
(A) 16.15
(B) 18.75
(C) 19.35
( D )20.5
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(   )31.如圖，△ABC中，∠BAC＝90°，
[image: image176.wmf]AD

⊥EQ \o\ac(¯, BC )。
若[image: image178.png]


＝8， eq \x\to(BD)＝4，
則 eq \x\to(BC)＝？ 
(A) 14　　
(B) 16　　
(C) 18　　
(D) 20
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(   )32.如圖，若　
[image: image179.wmf]BD

：
[image: image180.wmf]AD

＝5：3，
[image: image181.wmf]CE

＝
[image: image182.wmf]BE

，則　
[image: image183.wmf]AF

：
[image: image184.wmf]FE

　的比值為何？

　　　(Ａ)
[image: image185.wmf]3

2

　
(Ｂ)
[image: image186.wmf]2

3

　
(Ｃ)
[image: image187.wmf]6

5

　
(Ｄ)
[image: image188.wmf]5
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(   )33.溪頭自然教育園區由紅樓經大學池折返到妖怪村的步道在比例尺1:12500的導覽圖上以棉線量出長度約18cm,則其實際長度約幾公尺?
(A) 2250公尺

(B) 2060 公尺
(C) 1960公尺

(D) 1440 公尺
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(   )34.劍湖山的飛天潛艇(G5)前的空橋上有一個拍攝俯衝始點的最佳拍攝位置，這個位置E有一個脚印標記，且與潛地入口C在同一水平位置。阿郎(身高[image: image190.png]


171cm)站在這個脚印位置時，發現當時俯衝始點的影子和他的影子的端點正好疊合在同一點A，他測得自身的影長[image: image192.png]


為114cm，管理員說:由脚印到潛地入口距離[image: image194.png]


為33公尺,且潛地入口到地底層[image: image196.png]


高14公尺。請問俯衝全程(由俯衝始點到地底層)[image: image198.png]


高度為何?   
(A) 63.50公尺

(B) 64.37公尺
(C) 65.08公尺

(D) 65.21公尺
俯衝始點                     潛地入口
石牌國中100學年度第一學期第一次定期考查
九年級數學科解答
1-2題每題2分，3-34題每題3分
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